

1957年10月1日创刊

2018年12月 18 星期二 < 戊戌年十一月十二 >



21°C

16°C



羊城晚报微信公众号 “羊城派”微信公众号

庆祝改革开放40周年大会在京举行

习近平出席大会并发表重要讲话
中共中央国务院表彰改革开放杰出贡献人员

综合新华社今天上午快讯 庆祝改革开放40周年大会今天上午10时在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》，授予于敏等100名同志改革先锋称号，颁授改革先锋奖章；同时，为感谢国际社会对中国改革开放事业的支持和帮助，向阿兰·梅里埃等10名国际友人颁授中国改革友谊奖章。

习近平在讲话中从10个方面回顾改革开放40年历程。他说，40年来，我们始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实；始终坚持以经济建设为中心；始终坚持中国特色社会主义政治发展道路；始终坚持发展社会主义先进文化；始终坚持在发展中保障和改善民生；始终坚持保护环境和节约资源；始终坚持党对军队的绝对领导；始终坚持推进祖国和平统一大业；始终坚持独立自主的和平外交政策；始终坚持加强和改善党的领导。

习近平说，40年春风化雨、春华秋实，改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌，中国人民的面貌、中国共产党的面貌。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃！中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃！中国人民迎来了从温饱不足



庆祝改革开放40周年大会今天上午在人民大会堂举行 新华社发

习近平分别会见林郑月娥崔世安

据新华社电 17日下午，国家主席习近平在中南海瀛台分别会见了来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥和澳门特别行政区行政长官崔世安。

习近平听取了林郑月娥对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。习近平说，一年来，林郑月娥行政长官带领香港特别行政区政府勇于担当、积极作为，坚定维护“一国两制”方针和基本法，认真谋划香港长治久安，积极参与粤港澳大湾区建设，共建“一带一路”，着力破解事关广大居民切身利益的问题，努力为青年人成长和发展创造条件，体现了“志不求易、事不避难”的精神，取得了良好成绩。中央对林郑月娥行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，一个月前，我在会见香港澳门各界庆祝改革开放40周年访问团时说：“40年改革开放，港澳同胞是见证者也是参与者，是受益者也是贡献者。港澳同胞同内地人民一样，都是国家改革开放伟大奇迹的创造者。”国家改革开放的历程是香港、澳门同内地优势互补、一起发展的过程，也是“一国两制”从科学构想到成功实践的过程。面向未来，我们将坚持“一国两制”方针不动摇，支持香港、澳门融入国家发展大局，培育新优势，发挥新作用，实现新发展，作出新贡献。

习近平听取了崔世安对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。习近平表示，一年来，崔世安行政长官带领澳门特别行政区政府认真履职、稳健施政，贯彻执行“一国两制”方针和基本法，完善维护国家安全的体制机制，积极参与粤港澳大湾区建设和共建“一带一路”，促进经济适度多元发展，增进民生福祉，加强防灾减灾体系建设，赢得了澳门社会各界广泛好评。中央对崔世安行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

（下转A5）

责编/梁克毅 美编/范英兰 校对/林雷

广告



上脚过去，我们担起改革、开放务实、砥砺前行，实现了从一家本土汽车企业到世界500强企业的蜕变，打造了业界瞩目的“广汽速度”。

面向未来，广汽集团将继续围绕“一个中心、两个不动摇、三个转变”的发展主线转型升级，以匠心之道，为消费者与员工，合作与投资伙伴，行业与整个社会，创造移动生活价值。

码上邀约

车轮滚滚40年



匠心 品行
CRAFTED BY THE DRIVEN